CPE 721 — RNs Feedforward
2% Série de Exercicios - Pré-processamento

1 — Considere as variaveis,x, ey, todas com média nula e desvio
padréo o, 0, e0,, reespectivamente,, € a correlacdo (coeficiente de

correlacdo de Pearson) entieexs, r, € a correlagédo entre 8 y, er,, €

a correlacdo entre ,xe y. A variavel z=x,-ax € a variavel x,
“descorrelacionada” da variavel, e r, € a correlacdo entreey. O

parametrca € obtido pela minimizacdo d&x, -ax,)’. Prove que:
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2 — Considere a Tabela de pares entrada-saidd)(Xa pagina seguinte.

2.1 Apresente a normalizacéo a ser usada para asefarde (X Y).

2.2 - Use correlacéo para verificar se alguma variéeckentrada pode
ser eliminada.

2.3 - Verifigue a presenca de possiveis intrusos. ¥stificacdo € mais
facil apos a normalizacao (mas também é possivelasodados brutos)

3 — Projete (ou utilize) uma rede neural para realizenapeamento da
Tabela de pares entrada-saida na pagina seguiotpueA20 pares para
treinamento, 8 para teste e 8 para validacdo. @siy®s intrusos, se
existirem, devem ser alocados no conjunto de,testes demais pares
sorteados pelos trés conjuntos. Projete a redelosgenas as variaveis
gue persistiram apos a eliminagcdo usando correldiggar. Nao é
necessario fazer a validagcdo cruzada, mas facaompamhamento
durante o treinamento e a critica pos treinameduigestao: utilize uma
rede com duas camadas de neurbnios, com 4 neurGaiagsamada
intermediaria.

3.1- Repita inserindo uma a uma as variaveis elinasgmklo critério de
correlacéo linear. Compare os resultados obtidos.



Tabela de pares entrada-saida

Par| x1| x2| x3| x4| vy
1 7,73|-1,571,38 |4,56 4,62
2 9,19 -1,8(»,84 (4,58 |2,20
3 9,32 -1,2%,63(6,63 |3,49
4 7,40 -0,641,47 6,19 |5,14
5 12,49-0,071,09 2,93 (3,24
6 8,18 |-2,012,47|5,87 |4,21
7 9,75|-2,501,48 |4,98 |4,67
8 9,11 -2,912,93 (5,99 |2,92
9 9,72 |-1,711,33|3,37 |3,59
10 |7,06| -0,52,33 5,14 |4,23
11 |4,59] -1,22,74 5,32 3,15
12 |9,13]| -0,3(2,82 (6,83 |3,67
13 |10,62-0,281,05 5,83 8,97
14 |13,101,282,95 (3,24 |-0,82
15 |13,401,2 |1,27(2,12|0,95
16 |6,85]| -1,612,15|7,06 |4,67
17 |13,110,22|2,77 4,05 (0,29
18 |9,59] 0,382,69 (4,48 |2,15
19 |11,530,052,58 4,01 |1,64
20 |8,51|0,791,97 |4,91 4,83
21 |10,22-2,982,64 4,98 |4,43
22 19,43|-1,2]2,06 |4,41|3,79
23 |10,93%1,301,95 4,75 2,50
24 19,72|-2,02,313,93 2,22
25 [12,391,321,77 (5,33 |2,41
26 19,98|-2,7A4,97 (6,23 |4,45
27 |7,37|0,501,64 (4,90 4,99
28 |13,07-1,301,31(1,56 0,76
29 110,570,14|2,79 5,28 |1,58
30 |8,92|-2,4/1,79|6,38 |4,28
31 |12,26-1,692,48 3,18 0,85
32 |7,49|-0,22,62|7,13 4,72
33 |9,07|-0,12,55|7,40 (5,03
34 6,89/ 0,031,20 4,89 5,71
35 |8,72|0,261,39|5,34 4,70
36 10,3%0,94|1,71|3,19 3,54




